

La primera procesión

Las fiestas se acercan

Esta tarde a guisa de aviso de que las fiestas están próximas, recorrerá la carrera del Corpus la procesión de los Dolores. A pesar de la proximidad, no se escucha este año como otros se escuchaba el clamor que el entusiasmo popular levantaba al hablar de nuestras fiestas abriéndose, de las que los organizadores de antaño pueden estar satisfechos por cuanto con ellas contribuyeron a que el nombre de Murcia no fuera pronunciado fuera de ella para criticarle su atraso, cosa que a decir verdad, también la tenía merecida.

Mucho nos equivocamos si las fiestas que habrán de celebrarse eclipsan o igualan a las que otros años por la misma época se celebraron, y tal consecuencia sacamos de la falta de animación que encontramos por todas partes.

No se puede asegurar cual sea la causa de ello aunque nosotros nos inclinamos por que lo da la falta de murciaños entusiastas de su tierra y capaces de, por amistades o por energías, convencer a la masa del pueblo de que las fiestas no son simplemente esparcimiento del espíritu de los que en ellas toman parte o las presencian comodamente desde preferentes localidades, sino muestra de amor y de cariño por Murcia puesto que unas fiestas siempre representan, arte, luz, color y vida de los pueblos que las celebran.

GUARDIADAS

EL TIO

DE LOS «CHAMBIS»

Con las mangas de la camisa blanca, remangadas, y dejando ver las de la camiseta; sin americana y con el chaleco abrochado solamente con el último botón de la parte interior.

Destocada su cabeza, con el pañuelo colorado que cubre su garganta, que deja ver la camisa abierta, y su faja, encarnada también, ha hecho su aparición en las cuatro esquinas de la Trapería, el tío de los «chambis».

Es curiosa la vida de este chambilero de las cuatro esquinas, que muy temprano, y seguramente embosada en alguna bufanda cuando menos, habrá de ir a la Aduana, por el hielo que le permita elaborar su mercancía esté al escarapate, casi cuando los pequeños van al colegio, al taller, o a apedrear perros los que a ninguno de ellos acuden.

Viene el buen hombre con su garrapiñera en la diestra y en la siniestra el cachumbo donde encierra las pastas que con cuidado de artista, coloca luego bajo y sobre el rectángulo que forma la masa del helado, y coloca su establecimiento donde antes tuvieron asiento aquellos famosos «pilonos», famoso por el nombre con que la sátira po-

Las nuestras fueron famosas y algo queda de su fama que todos deberíamos interés en que se recobrara, puesto que existe para obtener su reivindicación una base, cual es la de nuestras procesiones que nada tienen que envidiar a las más bellas que en tierra aspañola puedan admirarse.

Es realmente desatención para con nuestros antepasados, esta falta de calor para ornar, anualmente, y con la esplendidez que se merecen los «pasos» que cruzan, procesionalmente, nuestras calles, de un marco de fiestas apropiado y que armonice con su belleza exuberante.

Una corrida de toros, aunque el cartel lo integren principales figuras y una batalla de flores y un coso nuevo completamente, pero a los que no acompaña el entusiasmo del pueblo para su preparación y realización, no son alicientes bastante para que acudan y permanezcan entre nosotros, las gentes de fuera, que luego habrían de ser los críticos de nuestras fiestas, y los propaladores de sus encantos si aquellas los tenían.

Una vez más repetimos que las fiestas, como corresponden a Murcia, a su tradición o no darlas yo de dejar hacer, dejar pasar está bien para los secuaces de una escuela económica, mas no para los organizadores de las fiestas abriéndose murcianas, que sepan lo que ellas significan para Murcia.

pular bautizó a cierto enamorado, que ocupaba el sitio que hoy el chambilero.

Allí pasa su día; pues allí le llevan la comida, en una cesta de cocido esparto, que saborea con deleite sentado en un portal, y permanece en las cuatro esquinas hasta bien entrada la noche, que se retira con la garrapiñera en la diestra y en la siniestra el cachumbo donde encierra las pastas.

En el retorno, ya no se percibe el esfuerzo que a la mañana le obligaba a hacer el peso del helado, sin fin, puesto que cabe tanto en la garrapiñera, como monedas de cinco o diez céntimos pudieran llevar todos los chicos que van al colegio o al taller o que se dedican a apedrear perros.

Es de clásico el tubo que contiene la garrapiñera del tío de los «chambis», y de tela elástica deben ser también los bolsillos de su chaleco, pues en ellos cabe seguramente toda la calderilla que los chicos de Murcia puedan recoger, a fuerza de ruegos y de lloros, las más veces, que no le libran del pescozón paterno.

Pesquisa

El nuevo Alcalde

En atento oficio nos comunicó, nuestro amigo don Francisco Martínez García, haber sido elegido Alcalde de Murcia y haber tomado posesión de su cargo, en el que se nos ofrece.

Agradecemos la atención y deseamos al señor Martínez una acertada y duradera gestión al frente del Municipio.

DIARIO DE CARTAGENA

EL «LARCO» ES DETENIDO POR LA POLICIA ALICANTINA

José Martínez Pérez (a) «El Largo» natural de La Unión, ha sido detenido en Alicante por ser uno de los autores del robo cometido hace unos días en la casa de Banca de don Alfonso Cervantes.

ABANDERAMIENTO DE UN CAÑONERO

El sábado a las 11 de la mañana tendrá lugar con toda solemnidad el abanderamiento del cañonero «Dato».

Se dirá antes una misa de campaña, asistiendo todas las autoridades y comisiones de todos los cuerpos de Marina, Ejército, Civiles y Eclesiástico y personalidades de esta ciudad.

Los honores los rendirán fuerzas de Infantería de Marina y una columna de desembarco.

El acto promete resultar muy lucido.

LINA PROCESIÓN

El domingo para trasladar desde el Ayuntamiento al templo de Santo Domingo del nuevo Cristo Yacente, obra del notable escultor señor Capuz que figurará en la procesión del Viernes Santo, se organizará una procesión en la que figurará la plana mayor de la Cofradía de los Marrajos y la banda de música del Regimiento de Infantería de Marina que estrenará una preciosa marcha fúnebre titulada «Cristo Yacente» del poeta local Julio Hernández.

Esta procesión recorrerá las calles de Osuna y Aire, plaza de Prefumo Isaac Peral al templo.

DE TOROS

El próximo domingo llegarán los toros de Parladé y Bonrandi que en la tarde del 3 y 4 de Abril lidiarán las cuadrillas de «Carnicerito», «Marques», «Niño de la Palma» y «Agüero».

Las referencias que tenemos son de que se trata de dos preciosas corridas con muchos kilos y muy bien armados.

EL «ALFONSO XIII»

Mañana viernes llegará a Cartagena el acorazado «Alfonso XIII».

EL «CHURRUCO»

Esta mañana entró en el dique flotante de este Arsenal, el nuevo destructor en construcción cabeza de flotilla «Churrucos», con el fin de hacerle un reconocimiento a su hélice.

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID

En la próxima semana llegará la banda de música de Madrid que dará conciertos en el Teatro Circo, con motivo de las fiestas de Primavera.

Onomástico

Hoy festividad de Nuestra Señora de los Dolores, celebra su fiesta onomástica la distinguida y bellísima señorita Lolita Velasco, hija de nuestro particular amigo don Juan.

Con este motivo, la señorita de Velasco, recibirá innumerables felicitaciones de sus amistades.

A dichas felicitaciones, unimos la nuestra muy sincera.

BODAS

Ayer tarde a las cinco, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por el teniente doctor Sierra y ante el altar de Santa Rita tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Fuensanta Rubio y nuestro particular amigo don Pedro García Baeza.

La novia vestía rico-trage negro con velo blanco que sostenían los encantadores niños Carmen y Manuel Medina y entró en la iglesia a los aordes de una marcha nupcial.

Actuaron de padrinos doña Ana Baeza madre del novio y don Antonio Rubio hermano de la novia.

Después de la ceremonia se trasladaron en auto al domicilio de la novia en donde se sirvió un magnífico lunch a los numerosos invitados que asistieron al acto entre los que destacaban lindas muchachas.

Los novios solieron para Alicante a pesar la luna de miel que deseamos sea eterna.

En el domicilio de la contrayente y ante artístico altar, han contraído los indisolubles lazos la bella y distinguida señorita Lorenzo García, con el acaudalado propietario de Bullas don Esteban Egea; actuando de padrinos, la madre del novio y el padre de la desposada.

La representación del Juez la ostentó don Cayetano García, oficial de Hacienda de esta Delegación; firmando el acta como testigos don Diego Egea, don Esteban Ruiz Baquesin, don Antonio García y don Melquiades Gimenez.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados, y los novios salieron para las posesiones del novio en Bullas en donde fijarán su residencia.

Nuestra cordial enhorabuena a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Lea V.
Levante Agrario

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Así pagaba don Melquiades

En cierta ocasión, llegó a Lorca don Melquiades Alvarez, prohombre del reformismo. Hubo, como era de rigor en tales casos, un poco de discurso, más o menos inspirado.

Don Melquiades, que estaba rendido por las fatigas del viaje, no deseaba otra cosa que acostarse, y así hubo de manifestárselo a su amigo y correligionario D. Tomás Arderius en cuya casa se hospedaba. Arderius, exquisito y amable, dispuesto todo para complacer a su jefe y, en efecto, a los pocos instantes, el partido reformista—encarnado en la figura de don Melquiades—dormía plácidamente...

En la alcoba había una jaula con un jilguero. Y he aquí que el pájaro rompió a cantar, acaso para exteriorizar de algún modo su disgusto por la proximidad de don Melquiades, verdadero jilguero del reformismo. Este se despertó bruscamente, gritando:

—¡A ver ese jilguero! ¡Que no me deja dormir!...

Sobresaltado por las voces, Arderius acudió enseguida.

—¿Qué pasa?

—¡Ese jilguero! ¡No me deja conciliar el sueño! ¡Que lo maten!...

Arderius se dispuso a complacer, una vez más a su jefe, pero el pájaro se escapó cuando ya lo tenía entre las manos. El reformista se dedicó entonces a la caza del jilguero. Saltaba locamente, se tiraba a los suelos, se subía a las sillas, intentaba gatear por las paredes... Al cabo de 2 horas, aprehendía al jilguero. Y cuentan las crónicas que don Melquiades pagó los servicios de su correligionario haciéndole diputado en las primeras elecciones.

POR LOS TEATROS

Ortiz

Ayer y con asistencia de numeroso público por tarde y noche se verificó el debut del Gran Fregolino que fué muy aplaudido en sus variados y amenos números.

Fregolino es un buen ventrílocuo y tiene gran facilidad para el cambio de voces como así mismo para las transformaciones; es además tirador excéntrico musical ilusionista, imitador de estrellas en suma un artista verdaderamente enciclopédico.

Su actuación ha de ser bien acogida a juzgar por el recibimiento que anoche se le hizo con grandes ovaciones.

DELÁ

Felicitación

A MI HIJA LOLITA EN EL DIA DE SU SANTO

Te cantara yo en poesías la belleza de tu encanto Me saldré por alegrías por ser el día de tu santo.

Cuando yo me siento triste de ver la fortuna mía el recuerdo de que existes me rebosa de alegría.

Lucho con un afán loco solo porque vives tu, todo me parece poco quiero para tí un Perú.

Si no llegara a morir a mitad de la carrera, alcanzaría para tí las riquezas de la Esfera.

De mora tienes los ojos y es tu cuerpo escultural, y tus labios son tan rojos como de fino coral.

Tu no naciste princesa pero ya tienes bastante con ser la reina en belleza de la rejión de Levante.

JOSÉ VALCÁRCEL ORENES.

El viaje aéreo a Filipinas

Madrid.—Los tres aviadores que van a realizar el vuelo Madrid-Manila, saldrán un día antes de la marcha del rey a Palos de Moguer.

La subvención que requiere el raid se calcula en unas 550.000 pesetas.

Diario de Lorca

¡Se rompió la cazuela...!

el rápido restablecimiento de la paciente.

VALORES DEL AGUA

Dueños particulares, 1267, 00 pesetas

Sindicato de riegos, 925,25 pesetas.

DE PROCESIONES

Hoy Viernes de los Dolores comenzaría nuestro pueblo a ver desfilar por sus calles nuestras procesiones de Semana Santa,

No he querido en este año tomar parte en la gestión de que estas pudieran llevarse a la realización, porque consistió en el año anterior que mientras permanezcan ciertos y de terminados señores formando parte de la dirección de estos asuntos de procesiones, estas no se verificarán aunque se empeñen troyanos.

Es una lástima que Lorca no se percate de que la realización de estos festejos son para ella una fuente de posibles ingresos y que con sientan que otros pueblos que comenzaron a pensar en estas cosas mucho tiempo después que nosotros se estén poniendo en estos asuntos a una altura incommensurable, otro día me ocuparé de este asunto, que en sí lo merece.

CORRESPONSAL.

Un Abogado Fiscal del Supremo atropellado

Madrid.—En la calle de Génova fué atropellado ayer mañana por un automóvil, el Abogado Fiscal de Supremo jubilado, don Miguel Sainz Gómez.

Fué trasladado a la clínica de urgencia del distrito del Centro, en donde los médicos le asistieron y pronosticaron su estado de gravedad.

A última hora de la mañana falleció.

El chofer fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado.

Pidiendo un indulto

Bilbao.—El Abogado defensor de los reos condenados a muerte por el crimen de Morga ha comenzado a realizar gestiones para el indulto.

Visitó a las Autoridades. Las señoritas concejales, telegafiaron a Palacio pidiendo el indulto.

El jefe de la Censura enfermo

Madrid.—El jefe de la Censura teniente coronel Laiglesia, continúa con un fuerte ataque gripal.

La fiesta Nacional

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona.—En la plaza de las Arenas se celebró una novillada.

Lidieron toros de Angosó que resultaron buenos.

Alternaron los novilleros Feliz Rodríguez, que estuvo bien con el capote y la muleta José Pastor, que estuvo valiente y Julio Mendoza que quedó regular.

